
1. 다음 평행사변형 ABCD 에서 점 M, N 은 각
각 BC, CD 의 중점이다. MN = 12 cm 일 때,
PQ 의 길이를 구하여라.

cm

8 cm

점 P, Q 는각각 △ABC, △ACD 의무게중심이므로 BP = PQ =

QD 이고
BD = 2MN = 24 cm 이므로

따라서 PQ =
1
3BD = 8 cm

해설



2. 평행사변형 ABCD 에서 점 M, N 은 각각
BC, DC 의 중점이고 MN = 15 cm 일 때,
PQ 의 길이를 구하면?

① 8 cm ② 10 cm ③ 11 cm

④ 12 cm ⑤ 14 cm

점 P, Q 는각각 △ABC, △ACD 의무게중심이므로 BP = PQ =

QD 이고
BD = 2MN = 30 cm 이므로

따라서 PQ =
1
3BD = 10 cm

해설



3. △ABC 의넓이가 180 cm2 이고 BD : DC = 1 : 2,AE : ED = 2 : 3
일 때, △AEC 의 넓이를 구하여라.

cm2

48 cm2

△AEC =
2
5 × △ADC

=
2
5 ×

2
3 × △ABC

=
4
15 × △ABC

=
4
15 × 180 = 48( cm2)

해설



4. 다음 그림의 △ABC 에서 AD = CD , BE = DE 이다. △ABE =

15 cm2 일 때, △BCD 의 넓이를 구하여라.

cm2

30 cm2

△ABE = △AED = 15 cm2 이고 △ABD = △BCD 이므로
△BCD = 30 cm2 이다.

해설



5. 다음 그림에서 점 G가 △ABC의 무게중심이고, HG = 6cm 일 때,
BC의 길이를 구하시오.

cm

18 cm

점 G는 △ABC의 무게중심이므로 AG : GD = 2 : 1

∴ DC =
3
2 HG =

3
2 × 6 = 9 (cm)

점 D가 BC의 중점이므로 BD = CD,
따라서 BC = 9 × 2 = 18(cm) 이다.

해설



6. 다음 그림에서 점 G가 △ABC의 무게중심일 때, x − y를 구하여라.

2

CE가 중선이므로 AE = BE

x =
1

2
AB =

1
2 × 10 = 5

CG : GE = 2 : 1 이므로 6 : y = 2 : 1

y = 3

∴ x − y = 5 − 3 = 2

해설



7. 다음 그림에서 AD // BC이고, 점 M,N이
각각 AB,CD의 중점일 때, x의 값을 구하
여라.

12

14 =
1

2
(x + 16), x = 12

해설



8. 다음 그림의 사다리꼴 ABCD에서 점 M, N은 각각 AB, CD의 중점
이다. AD = 12, MP : PQ = 3 : 2일 때, x값을 구하여라.

20

AM = MB, DN = NC이므로 AD // MN // BC,

△ABD에서 MP =
1
2AD = 6

MP : PQ = 3 : 2이므로 PQ =
2
3MP =

2
3 × 6 = 4

따라서
x = BC = 2MQ = 2

(
MP + PQ

)
= 2 × (6 + 4) = 20이다.

해설



9. 다음 그림과 같은 AD // BC 인 사다리꼴 ABCD 에서 두 점 M, N 은
각각 AB, CD 의 중점 일 때, x, y 의 값을 차례대로 써라.

3.5 또는
7

2

4

x =
1

2
(12 − 5) = 3.5 이다. AM = y = 4 이다.

해설



10. 다음 그림과 같은 AD // BC 인 사다리꼴 ABCD 에서 두 점 M, N 은
각각 AB, CD 의 중점 일 때, x, y 의 값을 구하여라.

x = 15

y = 5

x =
1

2
(20 + 10) = 15 이다. y =

1

2
(20 − 10) = 5 이다.

해설



11. 다음 그림에서 AD // MN // BC 인 사다리꼴 ABCD 에서 DC : CN =

2 : 1 일때, AD 의길이를 a 를사용하여나타내어라. (단, MP : PN =

3 : 1)

5a

DC : CN = 2 : 1 이므로 QD = 2a 이다.
MP : PN = 3 : 1 이므로 MP = 3a,
AQ = MP = BC 이므로 AQ = 3a 이다.
따라서 AD = AQ + QD = 3a + 2a = 5a 이다.

해설



12. 다음 그림에서 AD = DE = EB, BF = FC 이다. GC = 9 cm 일 때,
EF 의 길이를 구하여라.

cm

6 cm

EF =
1
2DC, DG =

1
2EF

EF : GC = 2 : 3
EF : 9 = 2 : 3
∴ EF = 6( cm)

해설



13. 다음 그림에서 △PBC 의 넓이를 구하여라.

cm2

48 cm2

PQ =
AB × CD
AB + CD

=
96
20 = 4.8

(△PBC의 넓이) = 20 × 4.8 ÷ 2 = 48 ( cm2)

해설



14. 오 른 쪽 그 림 에 서
AB//EF//DC 이 고
AB = 7 cm, BC = 18 cm,
CD = 14 cm일 때, x + y의
값을 구하여라.

44

3
cm

△ABE∽△CDE이므로 BE : DE = 6 : 12 = 1 : 2

∴ BE : BD = 1 : 3

BE : BD = 1 : 3이므로 EF : CD = 1 : 3, EF : 12 = 1 : 3

∴ EF = x = 4( cm)

△CDE∽△ABE이므로 CE : AE = 12 : 6 = 2 : 1

∴ CE : CA = 2 : 3

CE : CA = 2 : 3이므로 CF : CB = 2 : 3, CF : 16 = 2 : 3

∴ CF = y =
32

3
( cm)

∴ x + y =
44

3
( cm)

해설



15. 다음 그림에서 AB // EF // CD 일 때, BF 의 길이를 구하여라.

cm

8 cm

AE : ED = 2 : 3 이므로
BF : FD = 2 : 3

BF : BD = 2 : 5

BF : 20 = 2 : 5
BF = 8cm

해설



16. 다음그림에서점 G 는 △ABC 의무게중심이
다. □AFGE 의 넓이가 14 cm2 일 때, △ABC
의 넓이는?

cm2

42 cm2

△ABC = □AFGE × 3 = 14 × 3 = 42( cm2)

해설



17. 점 G가 △ABC의 무게중심이고, △GMN = 6일 때, △ABC의 넓이를
구하여라.

72

△ABC = 2△AMC = 2 × 3 × △GMC
= 2 × 3 × 2 × △GMN
= 2 × 3 × 2 × 6 = 72

해설



18. 다음 그림에서 점 G,G′ 은 각각 △ABC, △GBC 의 무게중심이다.
△GBG′ = 4 cm2 일 때, △ABC 의 넓이를 구하여라.

cm2

36 cm2

△GBC = 3△GBG′ = 3 × 4 = 12( cm2)

△ABC = 3△GBC = 3 × 12 = 36( cm2)

해설



19. 다음그림에서점 G 가 △ABC 의무게중
심일 때, x, y 의 값은?

x = 4

y = 3

x =
1

2
AB = 4

BG : EG = 2 : 1
∴ y = 3

해설



20. 점 G는 △ABC의 무게중심이고 점 D는 BC의 중점이다. 이 때,
AD = 6cm일 때, GD의 길이를 구하여라.

cm

2 cm

점 G는 △ABC의 무게중심이므로 AG : GD = 2 : 1

∴ GD =
1
3AD =

1
3 × 6 = 2 (cm)

해설



21. 다음 그림에서 점 G 가 직각삼각형 ABC
의 무게중심일 때, AG 의 길이를 구하여
라.

10

3

점 D는 외심이므로 AD = BD = DC

AD =
1
2BC = 5 ,

AG =
2
3 × 5 =

10
3

해설



22. 다음 그림에서 AM 은 △ABC 의 중선이고,
점 G,G′ 는 각각 △ABC 와 △GBC 의 무게
중심이다. AM = 24 cm 일 때, G′M 의 길이
는?

cm

8

3
cm

AG : GM = 2 : 1 이므로 GM =
1
3AM = 8( cm) ,

GG′ : G′M = 2 : 1 이므로 G′M = 8 × 1
3 =

8
3 ( cm)

해설



23. 다음 그림의 △ABC에서 점 G는 △ABC의 무게중심일 때, y − x를
구하여라.

10

왼쪽 삼각형에서
BF = FD, AE = EB이므로
AD = 2EF = 6

점 G가 무게중심이므로 x = 6 × 1

3
= 2

오른쪽 삼각형에서
AG : GD = 2 : 1이므로 AG : AD = 2 : 3
2 : 3 = EG : 9
EG = 6
2 : 1 = y : 6

∴ y = 12

따라서 y − x = 12 − 2 = 10이다.

해설



24. 다음 그림과 같이 AD 와 EF 와 BC 가 평행
일 때, x 의 값을 구하여라.

x =
63

8

DC // AH 인 직선 AH 를 그으면
EG = x − 6
BH = 3
AB : AE = BH : EG
8 : 5 = 3 : (x − 6)

∴ x =
63

8

해설


